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практикою студентів. Сьогодні, вже багато вчених наголошує, що бізнес, країна 
не можуть повноцінно розвиватися без науки. Саме тому, слід важливу роль 
приділяти реформуванню вищої освіти, її покращенню, самовдосконаленню.

Необхідно не втрачати, а відновити зв’язки з фахівцями дуже важливих 
робочих і інженерних спеціальностей, які залишили підприємства - для 
можливого повернення їх при відновленні стабільної роботи. Для закріплення 
молодих фахівців необхідно розробити і прийняти Державну житлову 
програму, а також і інші матеріальні і духовні заохочення.

На всіх рівнях виробництва мають бути досвідчені працівники, достатній 
резерв кадрів, успішні засоби мотивації праці. Керівництво підприємства 
повинно сприяти розвитку творчості, ініціативи, відповідальності за рахунок 
підвищення задоволеності співробітників умовами праці.

Ми віримо, що при гармонічному розвитку вищої освіти буде 
покращуватися рівень свідомості, фінансової обізнаності, професійної 
компетенції населення, що дасть потужний поштовх як для збільшення ВВП і 
забезпечення сталого розвитку держави, так, і відповідно, покращенню 
добробуту і зменшення кількості еміграції населення.

ДЕЯКІ АСПЕКТИ МАРКЕТИНГОВОЇ СКЛАДОВОЇ СУЧАСНОЇ 
БІБЛІОТЕКИ

І.І. Зінченко, М.С. Шошина

В епоху діджиталізації вищих навчальних закладів та інших наукових 
установ, бібліотеки набувають нового формату, що також впливає на процес 
управління ними [1]. 

Відходячи від застарілого формату управління, актуальним стає пошук 
прогресивних моделей, які вміщують в себе аспекти класичного менеджменту і 
елементи проектного управління [2]. Взявши за основу методологію 
менеджменту, розглянемо риси та процеси, притаманні сучасному процесу 
функціонування бібліотеки.

Із розвитком потреб користувачів в сучасному маркетингу 
трансформувалась окрема концепція, якій притаманні специфічні 
характеристики, цінність яких є «віртуальною», «неосяжною» - це є 
соціальним маркетингом, робота якого спрямована на просування бренду та 
соціальних цінностей.

Соціальний маркетинг напряму націлений на діалог з користувачем, 
включаючи в себе класичну концепцію 4-х «Р» маркетингу: Product - 
продукту; Price - ціни; Place - місця; Promotion - просування.

Але, наразі вступають і додаткові фактори «Р», що також мають бути 
враховані, як ключові, в управлінні бібліотекою та на основі яких у 
подальшому може створюватись маркетингова оцінка функціонування та
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планування діяльності: Process - комплекс внутрішніх та зовнішніх процесів, 
що мають вплив на діяльність бібліотеки; Publics - коло залучених людей у 
внутрішньому або зовнішньому середовищі; Policy - підтримка або зміна 
політики управління; Partnership - партнерство всередині структурних 
підрозділів, або із ззовні залученими організаціями; Productivity and quality - 
продуктивність та якість комплексу надаваємих послуг; Purse Strings - 
акумульовані фінансові ресурси, направлені на розвиток послуг та залучення 
читачів [4]. 

Науково-технічна бібліотека вищого навчального закладу є 
інформаційною, культурною та просвітницькою неприбутковою організацією, 
яка вкладає комплекс своїх наявних ресурсів у створення ціннісного продукту 
для свого кінцевого споживача. Серед таких продуктів можна виокремити 
основні: високий якісний рівень надаваємої інформації, постійне підвищення 
зручності користування наявними ресурсами бібліотеки.

Дослідження та постійна переоцінка ролі та місця у культурному 
просторі є основою соціального маркетингу бібліотек в умовах постійної 
трансформації сучасного світу, а використання міждисциплінарної методології 
та системних процесів дозволяє спростити цей невпинний процес 
«акліматизації».
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для її стабілізації та стратегічного розвитку має стати високий рівень 
конкурентоспроможності вітчизняних товарів і підприємств на зовнішньому 
та внутрішньому ринку. Для вирішення цієї задачі потрібна системна 
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